

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:

Joaquín Costa, 13

Altos de la Papelería Inglesa

Teléfono núm.

Año LIX.—Núm. 15.245

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 9 de Mayo de 1932

La vida literaria y artística

Las grandes figuras del pasado

Los analistas del proceso evolutivo de las ideas contemporáneas tienen su mirada puesta en el sentido histórico de la vida para explicar el engarce de aquellas y la que en ocasiones resulta contradicción de las mismas. Así es dado se ofrezca hoy cierta tenacidad revisionista del pasado, que alguien con sentido conservador de la Historia, a la cual cobran preponderancia sobre otros, trata de mostrarlos en su extremo combinatorio de figuras e instituciones, aquellos otros de verdadera acentuación pregujica y firme y generosa ambición por hallar las razones secretas en que turban originan las pretéritas determinaciones humanas.

Ha venido a contribuir a esa tarea revisionista el auge de los estudios biográficos, que llega al extremo de constituir tal sector considerable de la producción editorial por lo mismo que halla la mejor acogida de las masas lectoras a las que benefician culturales. Nunca ofrece el pasado seducción tan grande, no ya para los eruditos e historiadores, sino para los novelistas, que pueden jugar al fondo de verdad o base de hechos reales la fantasía evocadora que interpreta con ingenio y arte.

La biografía encarna alto sentimiento didáctico e inquisitivo, el cual ya se vio en cuenta antiguamente por parte de los escritores, como Plutarco, que creyeron crear así en torno a sus figuras, un todo armónico fiel reflejo del ambiente y la época. En ese curso evolutivo vino luego la decadencia de los trabajos biográficos tomando como eje central las grandes celebridades, y por el contrario, la máxima importancia de los factores más hechos, época, etc., como fundamento constructivo y crítico. Ahora, como vemos, renace el criterio de que los nombres de los grandes del pasado constituyen insuperable materia de historia y arte, siendo de esperar que tal florecimiento de la producción biográfica no constituya moda pasajera, sino que se afiance y perdure con lo que las nuevas generaciones resultarán beneficiadas del doble aspecto que el mismo supone, o sea su tributo investigador y su evocadora atracción de nuevos núcleos de lectores.

Con el título "Vidas Extraordinarias" se inicia la publicación de una serie biográfica que ha de despertar la curiosidad de todos los países de habla castellana, de manera análoga a la de "Vidas Españolas e Hispanoamericanas del siglo XIX" comenzada hace dos años, la cual tan rápida acogida mereció. Ambas series vienen a completarse, constituyendo un conjunto biográfico amplio y armónico que irá ofreciendo la exposición enjuiciadora de valores personales eminentes, conjunto agrupado en esos dos órdenes de referencia, o sea el del pasado próximo de la raza, y el otro, más ecléctico de todos los países y épocas que destacaron con caracteres de singular celebridad.

La biblioteca "Vidas Extraordinarias" responde a necesidad sentida por los públicos hispánicos que no contaban con una serie análoga, debida a escritores de renombre, la cual por ese ecléctico de autores y figuras evocadas, por las excelencias de sus traducciones y la rapidez con que han comenzado a aparecer sus volúmenes justifica el éxito de estos, que son: "Juana la Loca. Su vida, su tiempo, su culpa", por Luis Pfandl; "La vida trágica de la Emperatriz Carlota", por Armand Praviel y "César Borgia", por Paul Rival, a los que seguirán inmediatamente "María Antonieta", por Belloc y "Nelson" por Wilkinson.

"Juana la Loca. Su vida, su tiempo su culpa", es una de las mejores obras debidas al gran erudito e hispanófilo alemán Luis Pfandl, quien nos ofrece en la misma un magistral estudio exegético y divulgador de aquellos tiempos del máximo esplendor español, en que realizase la unidad nacional y descubriese un Nuevo Mundo. Su exposición biográfica de la infortunada hija de los Reyes Católicos comprende no solo el curso vital de la misma, sino la génesis espiritual familiar que explica la tara vesánica de los Austrias, patente todavía en el biznieto. Excelente reconstrucción, fiel y animada, de la España de la época, plena de severidad documental, y a la vez, de atrayente fuerza y claridad, con gran riqueza de datos, enseñanzas y aportaciones, original al recoger los progresos de la investigación y notablemente amena por su trazado individual y de conjunto, por su estilo sintético y su verbo depurado que hacenla poseer, sobre todo

lo apuntado, el valor de la más emocionante novela.

"La vida trágica de la Emperatriz Carlota" escrita por el destacado autor francés Armand Praviel, viene a recordar uno de los dramas históricos de la pasada centuria que parecen como olvidados, empero las grandes enseñanzas que encierra. Pudiera decirse que aquel resume el sentido que predominaba en la alta política europea de la época, regida por figuras incapaces, que hacíanlas no ver la realidad evolutiva propicias a las torpezas y concupiscencias de la sociedad contemporánea. En este libro aparece narrado de mano maestra el proceso de la entronización de los archiducos de Austria como Emperadores de Méjico, y el calvario que en seguida hubieron de sufrir, el cual culminó con el fusilamiento de Maximiliano en Querétaro y la demencia de Carlota, que había venido a Europa en suplica de ayuda cerca de Napoleón III. De alto valor enjuiciador en orden a la vida política e internacional europea de la época, así como también interesante por sus momentos descriptivos del suelo mejicano esta producción de Praviel cautiva apasionadamente.

"César Borgia", debida a otro autor francés Paul Rival, es una evocación de la famosa familia española de los Borgias, que trasladada a Italia, en pleno apogeo renacentista, culminó allí con fulgores apoteósicos de poderío, encarnado en dos Pontífices y en el hijo del segundo de estos, el célebre gonfalonero que dá título al libro. La génesis y desarrollo de la familia y su asombroso encastramiento están trazados con singular riqueza de datos, mediante prosa henchida de color, rebosante de dinamismo, plena de emoción y de vida. Media Europa, palpitante de culto al neopaganismo en aquellos albores de la Edad Moderna, aparece reflejada en sus páginas, al través de copiosas pinturas personales, de luchas intestinas, de conflictos en tre los múltiples estados italianos y del denodado debatirse de la Iglesia por defender — y ampliar — su poder temporal. Las campañas de César — en quien Maquiavello inspiróse para tratar su célebre obra — que fué el verdadero precursor de la unidad italiana, con el cortejo de Llorros entonces en boga, son descritos con admirable dominio; y solo se echa de menos dentro de tan admirable concierto y tan luminoso estilo, la intención reivindicadora de aquella familia, que hoy anima a tantos investigadores, quienes reconocen en ella resultado o producto del ambiente y de la época, familia sobre la cual sigue pesando la inquina extranjera, con que su falsa leyenda vino presentándola un tanto falseada.

ANGEL DOTOR.

Cámara de Comercio

Esta Cámara de Comercio advierte a sus electores individuales que por el artículo 40 de la vigente ley de Presupuestos (Gaceta 1.º de abril), se concede un plazo hasta el 1.º de julio próximo, para que declaren sus débitos directos a la Hacienda, quedando relevados si así lo hacen, del pago de los recargos, multas e intereses de demora, con excepción del porcentaje que respondía a los recaudadores.

Asimismo, concede análogos beneficios el artículo 42, a aquellos contribuyentes que no hubieran presentado a su debido tiempo, las relaciones de las utilidades sujetas a las contribuciones sobre las mismas, si dentro del plazo de tres meses, a partir del 1.º de abril, declaran su riqueza tributaria, quedando también exentos el pago de todos los atrasos anteriores al actual ejercicio.

Huelva 6 de mayo de 1932.—El Presidente, Juan Mascareñas.

En lo más sano de Huelva

(PLAZA DE SAN PEDRO)

Se alquilan preciosos pisos económicos, cómodos y ventilados, con cuartos de baño.

Razón: Gobernador Alonso núm. 1, primero, izquierda.

Se arrienda

dos habitaciones para oficina o algo que convenga en sitio céntrico.

Razón: "Papelería Inglesa".

La labor del Ateneo Popular

EXCURSION ESCOLAR

Tres camionetas abarrotadas de escolares, llevando el "Plus Ultra" a la cabeza, con las clases femeninas. En este coche, un cartelón en que dice: "Excursión escolar del Ateneo de Huelva", en los otros dos, sendas inscripciones de "El Ateneo de Huelva saluda al pueblo de Moguer", y "El Ateneo de Huelva saluda al pueblo de Palos". La excursión está marcada, pues, y tiene su punto de término en la Rábida. Para llegar a este punto, otra expedición ha salido por la Punta del Cebo y habrá de cambiar el procedimiento del viaje con sus otros compañeros. En total, doscientos excursionistas.

En marcha. Mañana deliciosa que coopera en la labor de Pepe Orellana que va gozando, como nosotros sabemos que él goza y nos hace gozar también, por contagio y por temperamento.

Moguer. Parada en la plaza del Marqués. Don Eustaquio Jiménez aguarda, prestandose, anablemente, a actuar de Cicerone para con los escolares que van provistos de carnet de notas. Al convento de Santa Clara. Un recorrido por esta joya artística e histórica. Unas explicaciones admirables dadas por Eustaquio, dominador del tesoro allí encerrado sobre el que habla, expresándose en forma que "lluega" al auditorio que le escucha y haciendo historia también del Moguer de época.

Salida a la plaza de las Monjas y coincidencia con la tradicional procesión de las Cruces. La que de niño viéramos en aquella nuestra tierra y que tantos años hace que no vemos. Impresión agradabilísima. Perico Monis recoge en su máquina este cuadro, mientras que Baez, de la Fotografía "Alfonso Calle" hace lo propio, en profesional. Perico nos acompaña a Telefónos y se lleva otra placa con el patio central de la casa en que vivimos cuando allí residíamos. ¡A los coches!...

Palos de Moguer. Somos recibidos por el párroco, don Cristóbal Escribano y el maestro nacional, señor Martínez. A la iglesia y el señor cura, ante la Virgen de los Milagros, empieza su lección que re-

sulta interesantísima terminando en su relato por recordar a Franco postrado ante aquella imagen antes de su vuelo a Buenos Aires. Ya llevan dos buenas lecciones los alumnos.

La Rábida. El presidente de la Colombina se encarga de actuar en el Monasterio como los anteriores señores, pero, después de dirigir la palabra en saludo y alabanzas a la labor del Ateneo y a su presidente, se reserva el hablar sobre cuanto aquel lugar significa y guarda, para que los excursionistas se dediquen a expansionarse por aquellos contornos, ofreciendo hacerlo en el Ateneo, mediante una conferencia.

El almuerzo. Un espléndido almuerzo contenido en sus cestas correspondientes y del que a todos sobra porque va todo en abundancia. A la Rábida "se hace" casa social del Ateneo. El cuadro que se ofrece a la vista es realmente hermoso. Se han reparado las fuerzas; a jugar por grupos; hay quien "se echa" una siesta...

Las cuatro y media. Los que han venido por la Punta del Cebo, a los coches y los que en los coches, a la Punta del Cebo. A cada excursionista, su merienda y a regresar, confiados en el "Plus Ultra" a un "chófer-catedrático" del volante.

Ahora nos acompañan el vicepresidente, señor Martín Mayor, entusiasta colaborador de Orellana y Pedrito Gómez, que disfruta "lo suyo" con esta excursión.

En Palos, se repiten las mismas explicaciones sobre su iglesia y su historia, para los que antes no fueron. En Moguer, se visita su iglesia-catedral y a Huelva.

Magnífica excursión instructiva y de deleite que termina a las siete de la tarde.

Los excursionistas, en todo el trayecto, no han dejado de dar vivas y cantar, poniendo en su repertorio este fandanguillo:

¡Viva Huelva, viva Huelva y el Ateneo Popular!
¡Viva don José Orellana que lo sabe bien llevar!

La copia es el sentir del pueblo y ésta es el de los ateneístas.

CIRES.

DE FUTBOL

EL TORNEO COPA ONUBA

A las órdenes del árbitro Pepe Sarrión, se celebró ayer tarde, en el campo del Velódromo el primer partido del torneo "Copa Onuba".

Actuaron en este encuentro el "Huelva Sportin Club" (antes Club D. Nacional) y el Onuba F. C.

Correspondió el saque al Onuba que tenía el sol y viento en contra y cuando no habían transcurrido cinco minutos de juego el Sporting logró el primer tanto de un shoot cruzado de Sánchez.

Empata el Onuba al ejecutar Orea un penalty y poco después Vázquez, del Sporting, tira otro penalty que rebota en el larguero y recoge Quilón.

El delantero centro del Sporting marca el segundo tanto y vuelve a empatar el Onuba de un centro de Rafael que remata Morgado de cabeza a las mallas, terminando así el primer tiempo.

En la segunda parte dominaron más los del Onuba, pero en las arrancadas del Sporting tuvo que emplearse a fondo Quilón, que realizó algunas paradas muy buenas. Casi a la terminación logró el Onuba el goal de la victoria hecho por Jiménez, finalizando el match con 3 goals a dos a favor del Onuba.

En este primer encuentro le faltaron al Onuba algunos de sus buenos elementos, como Corsi, Fernando y Morita, en cambio debutaron Rafael y Herves II que gustaron, distinguiéndose además Zamorano en la defensa, Herves y Quilón. Del Huelva los mejores Payán, Santacruz y Casimiro.

Se alinearon los equipos: Onuba.—Quilón; Zamorano, Cerisola; Herves II, Herves I, Vallejo; Rafael, Morgado, Orea, Miguel, Angel y Jiménez.

Huelva Sportin.—Santacruz; Payán, Salvador; Mateo Casimiro, Borrero; Sánchez, Gallego, Vázquez, Payán II y Hervas.

EL CAMPEONATO LOCAL

En el campo del Titán se jugó por la mañana un solo partido correspondiente al campeonato local, contendiendo el Club Deportivo Franco y el Club D. Monsalvez, siendo el resultado de empate a un goal.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 9 de Mayo de 1912

En un establecimiento de la carretera de Gibraleón, un individuo llamado Serafín Gallardo infirió con una navaja a Manuel Pérez Cortes (a) El Velero, una gran herida en el pecho, a causa de una reyerta que se suscitó entre ambos hallándose tomando unas copas. Fué detenido el agresor.

Ha regresado de Madrid el alcalde de Ayamonte don Cayetano Feu, el cual trae buenas impresiones acerca de la pronta construcción del ferrocarril. Ya han aparecido los documentos que faltaban del proyecto del señor Albelda y el ingeniero de la Sociedad Española de Ferrocarriles Secundarios, señor Chatam, vendrá el próximo domingo a Huelva a fin de hacer su proyecto para la construcción del ferrocarril, de modo perfecto.

En Isla Cristina se han declarado en huelga los marineros, alterándose el orden público por las continuas coacciones que hacen objeto los huelguistas a quienes trabajan. La guardia civil ha intervenido logrando restablecer la calma.

En la sesión de ayer del Congreso, los republicanos presentaron un voto de censura contra el presidente de la Cámara, conde de Romanones por haber levanta-

do la sesión el día anterior inopinadamente cuando más interesante era el debate. Apoyó este voto el señor Azcarate, retirándolo luego.

El señor Sol y Ortega ha presentado una querrela contra la Sala primera del Tribunal Supremo por prevaricación, falsedad y falta de conocimiento de las leyes. El pleno del Supremo aceptó la querrela por 15 votos contra 10, disponiendo que se haga una comprobación.

Dicen de Melilla que están concentrados en el camino de Tazza numerosos contingentes de moros enviados por la cábi-las del interior. Se hallan envaleñados contra los Franceses porque no avanzan y se teme un levantamiento general contra Francia.

En Nueva York las sufragistas han celebrado una manifestación pública, en la que han tomado parte unas diez mil mujeres y un millar de hombres, con una delegación de la República china. Después de la manifestación se pronunciaron discursos defendiendo el voto de la mujer.

La libra se cotizó a 26,80 y el franco a 6,10.

HACE MEDIO SIGLO

Día 8 de Mayo de 1882

La sesión ordinaria que celebró el Ayuntamiento esta semana no pudo verificarse por falta de número, teniendo lugar la reunión dos días más tarde con asistencia de cuatro o cinco concejales.

La Sociedad de Amigos del Pas ha presentado al Ayuntamiento una instancia para que este pida, a quien corresponda, un pedazo de marisma que sirva para baños completamente gratuitos.

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid Zaragoza y Alicante, ha dispuesto un servicio especial a Madrid con motivo de la Romería de San Isidro de ida y vuelta a precios reducidos.

Desde Huelva, en primera clase, 376 reales; en segunda, 291 y en tercera 177.

En la reforma de los consumos se hace una rebaja de cuarenta y cuatro millones de reales.

En el Senado, definitivamente se verifi-

cará la aprobación del comercio con Francia en la sesión de hoy y en la próxima sesión empezará a discutirse el proyecto de conversión de la deuda.

Se considera inminente la caída del ministerio inglés.

Se trabaja para destronar al Kevide de Egipto.

La libra se cotizó a 46,95 y el franco a 4,90.

CHISTES DE LA EPOCA

Navegando una señora muy delicada y bonita en compañía de un filósofo muy gordo, sobrevino tan terrible borrasca, que llegó a temerse un naufragio. —Vamos a ser pasto de los peces—dijo el filósofo. —¿Y a quién se comerán primero—preguntó la señora—a usted o a mí? —Eso va en gustos—respondió el otro. —Los glotonos a mí; los golosos a usted.

La conferencia del señor Cano López en el Gran Teatro

Con numerosísima concurrencia, entre la que figuraban muchas señoras, dió ayer, a las once y media, su anunciada conferencia en el Gran Teatro, el exgobernador civil de Huelva don Dionisio Cano López, habiendo llegado para asistir a dicho acto, nutridas representaciones de los pueblos de la provincia, y siendo acogida la presencia del conferenciante en la tribuna con una prolongada ovación.

El señor Cano López hizo primeramente un bosquejo de la situación de la nación a partir del advenimiento de la República, exponiendo su creencia de que se ha desvirtuado el sentido de la votación del 12 de Abril, ya que lo que España votó —dijo— fué una República con servadora, de orden, de libertad y de democracia y eso, desgraciadamente no lo tenemos. (Grandes aplausos).

Acerra del problema religioso fustiga lo que él entiende que ha sido perseguir safidamente a la religión, diciendo que el artículo 26 de la Constitución entraña un serio atentado contra la libertad de conciencia. Y a continuación, dice, que así como condena la persecución contra la Religión, tampoco aprueba la acción de algunos políticos, que en nombre de Dios hacen campaña contra la República agregando que hay que respetar la Religión, pero la Religión no debe inmiscuirse en las funciones que son privativas del Estado.

Habla del orden social en España expresándose contra los desmanes de la demagogia, opinando que del problema de la agitación social, hay que culpar en parte al Gobierno por sus tolerancias y alude a los tres ministros socialistas que integran

el Gobierno. (Al registrarse una interrupción, el público increpa al autor de la misma; este es expulsado y se tributa una ovación al señor Cano López).

Afirma el orador que los trabajadores conscientes únicamente quieren paz y trabajo, debiendo la autoridad disolver a aquellos que van contra los anhelos expuestos.

Alude al pacto de San Sebastián diciendo que quienes pretenden desmembrar a España, que le pregunte a España, que ya contestará.

(Muy bien).

Combate el catalanismo y ridiculiza el problema catalán.

Califica de equivocada la actuación del Gobierno en el problema económico; sostiene que el Gobierno y las Cortes están divorciado de la opinión; afirman que hay que rectificar la orientación republicana mediante una República conservadora, de orden, de paz y de tranquilidad, siendo imprescindible que los socialistas salgan del Poder, pues el socialismo que ha fracasado en todo el mundo pretende ahora hacer de España un campo de experimentación obedeciendo a instituciones de Amsterdam y a España —dice— solo la gobernaremos los españoles.

(Grandes aplausos). Termina haciendo un llamamiento a las derechas que siendo progresivas y humanas sepan formar un partido recio contra la avalancha de la anarquía y convivir con la clase obrera.

El señor Cano López fué largamente ovacionado al terminar su brillante conferencia.

La casa SALVADOR DIAZ FERIA paga a más precio que nadie oro para fundir y toda clase de monedas de oro. Ernesto Daligny, 7 (antes Boose) HUELVA

El deporte de los estudios

En todos los estudios cinematográficos más o menos importantes, americanos y europeos, la vida de los suyos, de todos los suyos, desde los más destacados directores y estrellas hasta los últimos obreros, está sometida a la mayor de las disciplinas.

Sin ella, sería tan ruda como de acinables, movilizándose tan gran número de importantes, moviendo las cuantiosas sumas que representan estos negocios.

La disciplina se impone del modo más riguroso hasta para aquellos más insignificantes, logrando así los sorprendentes resultados que todos conocemos.

Verdaderamente, la disciplina es el gran secreto de los mayores éxitos en todos los aspectos, dentro y fuera del cine. En el amplio cine que todos vivimos.

Sin embargo, entre tanta severidad disciplinaria, destaca mucho más todavía la que se observa para los deportes.

No faltan en ningún estudio los campos deportivos, ni los salones de gimnasia, ni las piscinas de natación, en muchos hasta con sus lindas playas.

No solo las estrellas, la más destacada ellas, hasta las más insignificantes, las más modestas, están sometidas a ese severísimo régimen, base ineludible de su arte.

El deporte en las artistas de cine es el elemento indispensable, no ya solo para ejercitarle en las cintas en que es necesario, en las que tengan intervenciones deportivas, sino para todo su trabajo en general, aunque aparentemente esté alejado de tales actuaciones.

El deporte es su agilidad, es su belleza; es su arte. Es su triunfo material y moral, que hasta estas intimidades afecta y domina.

Fausto dominio que debía ampliarse a todas las demás mujeres, como elemento-base, también de sus vidas aun las más retraídas y caseras.

Las noticias recibidas diariamente de los estudios americanos nos dicen que los deportes constituyen el secreto, el gran secreto triunfador de sus artistas.

Ellos son las líneas perfectas y la belleza con las de las perfectas, cuya belleza tan atractiva y espléndida, sugestionan, aun a los más materialistas, con un invencible dominio artístico.

Deporte es estética, es la belleza perfecta y serena; es arte.

SANTIAGO CAMARASA

Refranes y pensamientos

Puede afirmarse que las palabras sencillas son las consabidas "hojas del árbol del corazón" arrancadas por el vendaval de la pasión...

En esta vida es tan importante como no ir más allá de donde se puede, no quedar más acá de donde se debe.

Decía Séneca que no hay cosa más cara que la comprada con ruegos.

Cuando se pudo evitar una culpa de otro, esta revierte hacia quien no lo hizo.

El famoso árbol del paraíso es el obelisco de nuestras desdichas: el trofeo de una humanidad venida a menos.

Es en las juventudes en las que piensan los gobernantes que saben pensar.

Cada cual debe querer a su patria, no por grande, sino por suya.

Varios partidos políticos pueden ansiar al unisono el bien nacional, utilizando medios diferentes; como varios enfermos de igual dolencia, usan remedios distintos con idéntico fin.

La curiosidad daña a las mujeres más que el amor.

El hombre, en la fortuna, se desconoce; en la adversidad, le desconocen.

Ningún trabajo es denigrante cuando el sudor es su rocío.

En la desmedida ambición humana, son los menos los que son menos de lo que son.

Ser leal con todos tiene el peligro de llegar a ser traidor consigo mismo.

Las relaciones entre el carácter y la educación son correlativas a las que median entre el cielo y el mar; un reflejo recíproco.

Los prestidigitadores y los financieros se asemejan en el peligro de sus juegos y se diferencian en las consecuencias de los mismos.

Luis Pidal Rodríguez Varela

Madrid.

Noticias radiotelefónicas

MUNICH RADIA "LA TRAGEDIA DEL HOMBRE"

La obra maestra del dramaturgo húngaro Imre Madach, "La tragedia del hombre", traducida al alemán por Jenő Mohacsi fué radiada por Munich en el mes de octubre.

La dirección artística estuvo confiada al profesor Hans Nuchtern.

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa".

SECCION LOCAL Servicio de trenes

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

ESTAFA

José León Fera, de 28 años de edad, vecino de Alto de la Mesa (Rio Tinto), ha desaparecido de su domicilio después de haber estafado a doña Amparo Cristián Contreras y don Horacio Cercencio Rabella, 370 pesetas y 100, respectivamente. La guardia civil practica diligencias para dar con el paradero de José León.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Antonio Prieto Barral, Manuel Conde Ponce, Angel Diaz Barragán, Hilario Moro Bautista, José Diaz Cruz, Román Vázquez Galán.

Todos levados.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "María Amalia" de Gijón con carbón.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "María Dalme de R." para Alicante con mineral.

Vapor inglés "Brompton Manor" para Kings Lynn con mineral.

Vapor peruano "José" para Rotterdam con mineral.

Espectáculos

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Estreno de la interesantísima película "Acepto esta mujer", historia romántica de una mujer de la ciudad enamorada de un hombre de la pradera, hablada en inglés.

Completará programa la graciosa película interpretada por monos, "Mono planeando".

Otras noticias

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño primogénito del matrimonio, doña Matilde Bermúdez Busto, esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Sánchez Manzano, activo e inteligente empleado en la Dirección del ferrocarril de Zafra a Huelva.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena a los padres por tan grato suceso familiar.

Felizmente, ha dado a luz un robusto niño la joven señora doña Isabel Rivas Castro esposa de nuestro estimado amigo, don Eduardo Negri Aranda.

Madre y recién nacido gozan perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena por tan grato suceso familiar.

BODA

Se ha celebrado el enlace matrimonial de don Manuel Moreno Martínez, estimado amigo nuestro, y de la bella señorita Leonor Medina Conejero.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con toda esplendor.

Deseamos a los nuevos esposos interminable luna de miel.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la "Papelería Inglesa".

Table with train schedules for Sevilla, Zafra, and Rio Tinto lines, including departure and arrival times for various services.

Laboratorio Químico del

Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal. Análisis de agua, leches, vinos, carbohidratos, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos, etc.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA. Carrera de San Jerónimo, 3, pral. MADRID. Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos "gratis".

? CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y jaanetas. Hay muchas imitaciones ilegales.

En todas partes, 1,00 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (S)

GUIA DE HUELVA

Directory of services in Huelva including agents, garages, jewelers, and other businesses with their addresses and contact information.

Advertisement for 'La Unión y el Fenix Español' insurance company, featuring a logo and details about fire and life insurance policies.

Advertisement for 'En el Tennis' featuring a woman holding a tennis racket and promoting a product for dental hygiene.

Advertisement for 'VICHY CATALAN' mineral water, highlighting its natural and alkaline properties for various ailments.



Large advertisement for 'BAZAR MASCAROS' featuring a circular logo and text promoting thermos, ventilators, and refrigerators in Huelva.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an illustration of a hand holding a bottle and text describing its benefits for anemia and neurasthenia.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Abordaje en la Barra.-Naufrago un barco pesquero pereciendo ahogados dos de sus tripulantes

En la madrugada de ayer, domingo, pró como a la boyá número 3 de la Barra de este puerto, el barco pesquero "Virgen de la Cinta número 4" de esta matrícula, abor...

El choque, que fué tremendo lo recibió "San Diego" de costado, tardando en hundirse unos dos minutos.

La confusión en los primeros momentos del abordaje fué grande en las tripulaciones de ambos barcos.

Los marineros del "San Diego" al notar que el buque se iba al fondo rápidamente se arrojaron al mar, siendo auxiliados por sus compañeros de la otra embarcación, los cuales trabajaron denodadamente en el salvamento de los naufragos.

Cuando ya todos los salvados se encontraban a bordo del "Virgen de la Cinta" se vivió con el natural sentimiento, que faltaban los fogoneros Francisco Baullosa y José Barcia García, suponiéndose que uno de ellos se lo llevara la corriente y el otro se ahogara dentro del rancho.

El "Virgen de la Cinta" que se dirigía a Huelva volvió ruta llegando a Huelva con los naufragos a las cinco y media de la mañana.

Seguidamente se dió cuenta del suceso a la Comandancia de Marina, empezándose a practicar por el juez don José Mosequera de la Espada, las diligencias de rigor. El juzgado en una gasolinera de los alrededores se personó en el lugar del abordaje para inspección ocular de los hechos. La embarcación "Virgen de la Cinta" es de la propiedad de don Antonio Zalvide y el barco hundido pertenece a don José Cruz Peinado.

Las víctimas eran naturales de Galicia y se domiciliaban en Huelva en una fundación en la Carretera Odiel, esquina a la de Castolat.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina. Darán razón en la Papelería Inglesa.

SUCESOS

UNA CAIDA

La niña de tres años de edad, con domicilio en la calle San Salvador número 18, sufrió una caída resultando con una herida contusa en el occipital.

Fue asistida en la Casa de Socorro, siendo calificada la lesión de pronóstico reservado.

HERIDO POR MORDEDURAS

En la calle Enmedio, un "antropófago" mordió al niño de 12 años de edad, Francisco García Galván, domiciliado en la calle Canalejas número 4, causándole una herida de pronóstico reservado en la cara interna del muslo derecho.

Le prestaron asistencia en la Casa de Socorro.

RIÑA

Sebastián Hierro Sierra, de 31 años de edad, jornalero, domiciliado en la calle Doctor Ezquerdo número 12, sostuvo riña con otro en la Placeta.

Agredido por su contrario, resultó con hematoma por traumatismo sobre herida causada anteriormente en la región temporal izquierda.

Conducido a la Casa de Socorro, se le prestó asistencia, siendo calificado el estado de la lesión de pronóstico reservado.

De la riña se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

MAS HERIDOS EN RIÑA

En la calle Nicolás Salmerón le produjeron en riña a Eugenio González Vázquez, de 28 años de edad, vecino del Barrio Obrero una herida incisa leve en la cara posterior de la oreja derecha y labio superior.

En otra riña que sostuvo José Camacho García en la carretera Odiel, le causaron erosiones en distintas partes de la cara y cuello.

El agredido, de 26 años de edad, de oficio mariner, vive en la calle Cervantes número 26.

Ambos recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

Información de fútbol

El "Betis" quedó virtualmente eliminado

Sevilla.

En el terreno del Patronato jugaron, en partido de la Copa, el Betis Balompié y el Deportivo Español de Barcelona.

Ganó el equipo sevillano por 2-1, pero, virtualmente, esa pobre victoria, lograda con todos los factores propicios—ambiente, calor de público adicto, aplauso, de la afición indígena—es tan insignificante que puede decirse no inspira ninguna confianza para lo porvenir.

El Español, en Barcelona ha de duplicar su esfuerzo por remontar la pequeña ventaja y solo una "hazaña" del B-tis—que no nos extrañaría dada la condición de genialidad del equipo sevillano—podría mantener las esperanzas optimistas de la afición andaluza que sigue, emocionada y anhelosa, la trayectoria de su representante en el campeonato "copero".

Hagamos votos porque así suceda, pero reconozcamos que la pobre victoria de Sevilla ha sido acogida con desilusión y desconfianza. Para nosotros, el Betis ha quedado virtualmente eliminado...

Jugó bien el Betis frente al Español?

Hizo un primer tiempo magnífico, de fútbol de calidad, prodigando el entusiasmo y el ímpetu dominador, pero estuvo desgraciado en los remates. La fortuna le negó sus favores reiteradamente, como si se burlara de sus afanes de triunfo. En el segundo periodo de la lucha, el Betis actuó desganado, sin articular su valor de conjunto que parecía desmoronarse progresivamente a medida que avanzaba la pelea y se hacía emocionante en grado sumo...

A esta desgracia contribuyó esencialmente el árbitro, Sánchez Orduña, con su falta de experiencia que creó constantes momentos de perjuicio para el equipo sevillano.

El Español es un gran equipo, hecho y curtido en las duras luchas campeonales, y como tal, se movió en el terreno con la soltura que consentía su veteranía.

El primer tiempo cerró con uno a cero a favor de los catalanes, que aprovecharon una peligrosa escapada para marcar por mediación de Edelmiro. El Betis empató a los tres minutos de comenzar el segundo periodo del match y logró el goal de la victoria cuando faltaba poco tiempo para finalizar la partida.

A pesar del triunfo, el público salió defraudado porque piensa que la jornada de Barcelona será difícil, y sabe que solo una proeza del Betis pudiera vencer el obstáculo, casi inexpugnable...

JUAN LEAL.

En Coruña

Coruña.—El Deportivo de La Coruña venció al Madrid por dos goals a cero.

Desarrolló el Deportivo un gran partido, sobre todo por su línea delantera con Chacho y Díaz.

La derrota del Madrid obedeció a que la línea delantera no "carburo" lo suficiente.

Rubio estuvo gris toda la tarde y el equipo no respondió a lo que del mismo se esperaba.

El portero Vidal, estuvo muy decepcionado.

En Irún

Irún.—Contendieron el Atlético de Bilbao y el Unión de Irún.

Venció el primero por tres a uno. En las dos fases, los bilbaínos se mostraron muy superiores a sus contrarios.

En Castellón

Castellón.—Perdió el Castellón frente al Donostia por tres a dos.

Se atribuye esto a que la línea delantera del Castellón estuvo muy desgraciada en los remates.

Por otra parte, el árbitro actuó con parcialidad poniéndose en favor de los forasteros, lo que dió lugar a que la obuchera...

En Bilbao

Bilbao.—El Arenas de Güeche perdió frente al Sporting de Gijón.

Este se apuntó tres tantos y aquel dos.

En el primer tiempo, dominó por completo el Arenas, aunque algo embarrullado.

En Vitoria

Vitoria.—El equipo Alavés obtuvo un gran triunfo, venciendo por siete tantos a uno en lucha con el Atlético de Madrid.

Puede decirse que el Alavés no tuvo enemigo, a causa de haberse derrumbado el Atlético.

En París

París.—En el Stadium Colombe con asistencia de quince mil espectadores, se celebró el partido internacional entre los equipos escocés y francés.

Antes del partido, se guardó un minuto de silencio por la muerte del presidente de la República, señor Doumer, resultando un momento muy emocionante.

A Escocia le resultó fácil vencer, apuntándose tres goals por uno, todos hechos en el primer tiempo.

En Budapest

Budapes.—Se jugó el partido internacional de la "Copa Europa".

Asistieron cuarenta mil espectadores. La lluvia fué copiosísima, estando el campo en pésimas condiciones.

Italia y Hungría empataron a un tanto, siendo el del último equipo de penalty.

En el segundo tiempo no fué alterado el marcador.

Los estudiantes, en Madrid

Madrid.—Esta mañana, se reprodujeron los incidentes, con motivo de las protestas de los estudiantes contra el Estatuto Catalán.

Los estudiantes se reunieron, a primera hora, en la calle San Bernardo frente a la Universidad; y como esta se hallara cerrada, quisieron irrumpir en el interior por la fuerza.

Como no lo consiguieron, un numeroso grupo recorrió las calles del centro de la capital, pasando por la de Alcalá en la que, al llegar frente al "Casá Catalá", dieron nueras al Estatuto y a Maciá y vivas a Cataluña española.

Acudieron los guardias de asalto disolviendo el grupo.

Durante toda la mañana, continuaron las protestas que fueron acogidas con muestras de simpatías por el público.

Toros en Madrid

Madrid.—Se celebró la anunciada corrida, lidiándose toros de Villamarta de los cuales sobresalieron el segundo y último.

Cagancho estuvo regular en su primero y superior en el cuarto.

Solórzano, muy bien con la capa, siendo ovacionado.

Con la muleta estuvo también muy bien y con el estoque no pasó de regular.

Victoriano de la Serna se mostró miedoso en su primero, al muletear y estuvo mal con el estoque.

En el sexto —que era muy bravo— toró con temple y dominando.

Con la muleta arrancó olés y aplausos y acabó con el bicho de un estoconazo que le valió una ovación.

Asamblea contra el Estatuto de Cataluña.-Las conclusiones

Palencia.

Se ha celebrado una gran asamblea en acto de protesta contra el Estatuto Catalán.

Asistieron numerosísimas representaciones de todas las provincias castellano-leonesas, recibiendo adhesiones de toda España.

Entre las adhesiones figuraban las de Unamuno, don Miguel Maura, Ortega y Gasset, don Santiago Alba y otros.

Se pronunciaron discursos contra el Estatuto, acordándose, por aclamación, las conclusiones siguientes:

Primera.—El voto particular de los diputados catalanes, reproduciendo, en su mayor parte, el primitivo Estatuto de Cataluña es inadmisibile.

Segunda.—No debe ser discutido más que lo que la Constitución haga factible.

Tercera.—Se debe admitir las enmiendas necesarias para dejar a salvo la unidad nacional.

Cuarta.—El plebiscito se hará bajo el control del Poder Central y con el "quorum" favorable de los dos tercios de los electores del territorio en cuestión.

Quinta.—No habrá más que una sola ciudadanía, la española.

Sexta.—En aquella esfera en que corresponda al Estado legislar y a la Generalidad ejecutar (debe determinarse a quien corresponden los gastos de cada servicio.

Séptima.—Los títulos profesionales, administración de Justicia, ejercicio de la fe pública, nombramientos de Registradores de la Propiedad, servicios de Policía y orden público queden reservados solamente al Estado Central.

Novena.—La inviolabilidad de los diputados catalanes solo surtirán efectos en Cataluña.

Décima.—La financiación de la autonomía catalana se basará en el sostenimiento del imperio central del Estado nacional.

Undécima.—El Estado delegará el cobro de determinados impuestos y se dará a la Generalidad los impuestos que actualmente cobran los diputados catalanes.

Duodécima.—La Generalidad podrá imponer gravámenes de acuerdo con el Estado.

Décima tercera.—La Generalidad no hará emisiones de la Deuda exterior.

Décima cuarta.—El Estatuto se revisará a petición de los catalanes y de las Cortes.

Figuran otras conclusiones de menor importancia y todas serán entregadas a la Comisión correspondiente.

Notas de París sobre el resultado de las elecciones

París.—A las dos de la tarde, el ministro del Interior facilitó el resultado de las elecciones.

Han triunfado: Conservadores, 5; Unión republicana, 76; republicanos independientes, 28; demócratas populares, 16; republicanos izquierdistas, 72; radicales independientes, 61; radicales socialistas, 156; socialistas independientes y republicanos socialistas, 36; socialistas unitarios, 129; socialistas comunistas, 11; comunistas, 12. Total, 602.

Faltan datos de diez circunscripciones. En París, ha sido derrotado el comunista Cachi por un comunista disidente.

En Dijón, ha sido derrotado por un socialista el exministro Gerard.

También han sido derrotados Franklin-Bovillon expresidente de la Cámara de diputados, y el comunista Martí éste por un socialista.

En Burdeos se registró una colisión entre comunista y sus adversarios.

Recepción del señor Alcalá Zamora, como Académico, en la de la Lengua

Madrid.—En la Academia de la Lengua, se celebró la recepción del señor Alcalá Zamora, como miembro de la misma.

Asistieron, además, el presidente del Consejo y varios ministros.

El señor Alcalá Zamora leyó su discurso versando sobre "El Derecho en el Teatro".

También elogió la figura de su antecesor, señor Franco Rodríguez.

Le contestó el señor Menéndez Pidal que hizo un bosquejo de la personalidad del señor Alcalá Zamora.

El señor Azafia colocó al Presidente de la República la Medalla de Académico.

Resultó un acto solemne.

Las organizaciones socialistas de Cataluña y el Estatuto

Madrid.—Hoy han llegado a Madrid varios miembros de las organizaciones socialistas de Cataluña.

Y esta tarde se reunirá con la minoría parlamentaria del mismo partido para fijar la norma que ha de trazarse acerca del Estatuto Catalán.

Se acuerda la huelga general en el ramo de transportes mecánicos

Madrid.—En el Teatro Maravillas, se celebró el anunciado mitin de todas las Sociedades del ramo de Transporte mecánico.

Se acordó presentar mañana un oficio anunciando la huelga general en todo el ramo de Transportes mecánicos, para el día 18, afectando a todas las Sociedades patronales.

Este acuerdo se ha tomado como protesta contra las últimas disposiciones tributarias del Gobierno.

Modificación del decreto de Utilidades

Madrid.—Entre los decretos publicados hoy en la "Gaceta" figura el siguiente de Hacienda:

Modificando el decreto de tributación de Utilidades.

Después del fallecimiento de Albert Thomas

Madrid.—El subsecretario de Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que esta noche sale para París con objeto de asistir, en representación del ministro al sepelio de Albert Thomas.

Se declara la huelga en el ramo de limpieza municipal y sus afines

Sevilla.—Hoy se han declarado en huelga los obreros municipales del ramo de limpieza y sus afines.

Debido a ello, los servicios no han estado lo atendido que debieran a pesar de haber procurado las autoridades contar con personal suplente.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—Esta mañana y como previamente se tenía anunciado se han declarado en huelga los obreros del ramo de construcción afiliados a la C. N. T. y a la Federación local comunista.

Los pertenecientes a la U. G. T. y Federación obrera vasca han secundado el paro por la tarde.

El gobernador en vista de que la huelga es ilegal ha ordenado la clausura de la Caasa del Pueblo, habiéndose detenido a tres miembros de la Directiva.

A primera hora de la mañana se ejercieron coacciones cruzándose numerosas piedras entre huelguistas y trabajadores.

Queda constituida la Federación de Ayuntamientos catalanes

Barcelona.—En el Ayuntamiento, se celebró el acto de constitución de la Federación de los Ayuntamientos catalanes.

Asistió también el alcalde de Madrid, señor Rico.

Este pronunció breves palabras en tonos autonómicos, pero dentro de la unidad nacional.

De la muerte del señor Doumer

París.—Por deseos expresos de Madame Doumer, los restos del jefe de Estado no serán enterrados en el Panteón, habiéndose acordado su traslado al panteón familiar.

Dos enfermeras de la Cruz Roja velan el cadáver hasta el día en que tengan lugar los funerales.

Otras noticias

París.—Los restos del presidente de las Oficinas Internacional del Trabajo serán trasladados a la Alcaldía de Camifeny.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy	
4 por 100 interior	64,00
Francos	49,75
Libras	46,25
Liras	65,05
Dólares	12,60

Cosas del Cine

COLUMBIA DISTRIBUIRA LAS PELICULAS DE DOS CELEBRES BUFOS

La Columbia se propone distribuir además de sus propias producciones todas aquellas de artistas y directores de nota que puedan obtener mercado y de acuerdo con este plan acaba de cerrar un contrato para la distribución de la próxima película de los populares bufos de la pantalla Wheeler y Woolsey, habiendo al mismo tiempo obtenido una opción sobre las producciones venideras.

Estos dos cómicos, conocidos en los Estados Unidos como "los locos de la alegría", son universalmente populares porque sus bufonadas no necesitan traducción.

COLUMBIA PONE UNA PICA EN BROADWAY

Después del éxito de "Amor prohibido" en Nueva York y Londres, la Columbia de nuevo se anota otro triunfo con "Amor mancillado", nueva película de la misma artista, Bárbara Stanwyck, cuyo estreno se llevó a cabo simultáneamente el primero de abril en el Paramount de Nueva York y el Paramount de Brooklyn.

Bárbara Stanwyck y Regis Toomey son los protagonistas, secundados por un brillante reparto en el cual aparecen Zasu Pitts, Robert Alden, Lucien Littlefield, Clara Blondinck, Oscar Apfel, Albert Conit, James Durkin, Maude Tunner Gordón y Edwin Maxwell.

Nick Grinde, que por primera vez dirige una película de la Columbia, ha principiado bien, recibiendo aplausos por su labor.

"Amor Mancillado" (Shopwern) es un intenso drama de amor que ofrece a la emocional artista la oportunidad de desplegar su versátil temperamento por la variedad de ambientes en que se desarrolla la acción: de un campo minero a la ciudad universitaria; al reformatorio para mujeres, víctima de una forjada acusación; al amor mercenario, calculador, que hace de cada hombre un peldaño en su ascenso hacia el triunfo y la venganza; la jira triunfal por las capitales de Europa, ya consagrada estrella de fama universal; y al final su regreso al pueblo nativo... y a la extraña venganza.

Compre el café tostado en casa de

TORONJO

y tomando la mejor calidad ahorrará dinero.

TOSTADERO Y DESPACHO:

Amirante Hernández Pinzón, 18

HUELVA

Teléfono 1712

EMULSION ASFALTICA

PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

ASFLANTE FLINTKOTE AZOTEAS

FLINTKOTE PISOS

PAREDES

PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galletc

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 37

MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antihépticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

FLORENTINO DE AZQUETA

Acettes minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Bascontá"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
HUELVA
Bañales - Coaña - Lavaca - Tejada - Villa Sanjurjo

DEBILIDAD AGOTAMIENTO
ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

SDAD. A. COOP. "ALFA"

Primera manufactura española de máquinas de coser



La Sociedad «ALFA» garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años
Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos
Pida un catálogo gratis a

MAQUINAS DE COSER "ALFA"

EIBAR (España)

REPRESENTANTE

ELIAS PALMA, Miguel Redondo, 21.-HUELVA

Pastillas



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan idénticamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.
Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.
Exigir siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.
Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.-BARCELONA.
Nota importante.-Para demostrar y convencer que los resultados superiores para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SÓKATARG, manda gratis una caja muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que lo envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con sus céntimos.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con Dr. VALLEY
Las irrigaciones del

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

© Ayuntamiento de Huelva

Bloques colores

para Cartas.

Tarjetones, Estuches.

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por contagio y rebeldes que sean con las

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de curaciones hechas con los CACHETS COLLAZO, según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Archambault

Enfermedad	Curados	Porcentaje
Blenorragia aguda y crónica	1000	100
Cistitis aguda y crónica	1000	100
Prostatitis aguda y crónica	1000	100
Leucorrea de los hombres	1000	100
Otras enfermedades	1000	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc., y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y económico, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pastillas a 20 céntimos por envase.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID.

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES, DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

VINO DINEDO

EL MEJOR TONICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO y
DE LA SISTEMA NERVIOSO